

喜上加喜 妈妈诞下龙凤三胞胎

城阳区人民医院全程呵护母婴4人平安 龙凤三胞胎发生概率为一点四亿分之一

早报5月8日讯 4月30日,伴随着清脆的啼哭声,自然受孕34周的张女士在城阳区人民医院顺利诞下龙凤三胞胎,出生体重分别是大哥2365g、二妹2055g、三妹1950g,母婴4人平安。“非常感谢城阳区人民医院的方建红医生,正是她在这240天里的耐心指导和鼓励,给了我满满的安全感,迎来了健康可爱的三个宝宝。”张女士说。

自然受孕怀上三胞胎

39岁的张女士去年自然受孕,产检时发现是三胞胎,而且是极为罕见的“双绒三羊”三胞胎。“第一次在医院产检知道自己怀的是三胞胎时人都蒙了,还以为医生在开玩笑。”张女士介绍,“我有个男孩,已经16岁了,这是第二胎,没想到还是三胞胎,这让我们和家人既高兴又紧张。”

城阳区人民医院主任医师方建红介绍,“双绒三羊,形象一点解释,是指三个胎儿住两套‘房’,其中一个独享一套,另两个分享一套‘房’的两个‘单间’。两套‘房’里的宝宝相互干扰不大,但是一套‘房’里的两个宝宝却可能会为争夺有限的资源,出现你争我抢的局面,后者也就是医学上双胎中的‘单绒双羊’。”据医院介绍,三胞胎自然受孕的发生概率是七十万分之五,龙凤胎发生概率是千分之五,龙凤三胞胎的发生概率则更低,只有一点四亿分之一。

有喜也有忧,张女士是高龄产妇,虽然平时身体素质较好,孕检时显示三个宝宝发育较好,然而三胞胎的孕育过程注定辛苦,且妊娠风险较单胎呈倍数



三胞胎照片。院方供图



婴儿出生后被送至新生儿监护室。院方供图

增长。方建红介绍,多胎妊娠的孕产妇,发生妊娠期高血压、糖尿病、贫血、早产、胎儿生长受限等合并症及并发症的可能性更大,整个孕期均需按照高危孕产妇进行管理。无论是产前筛查、产前诊断,还是围产期的管理、分娩方式的选择、分娩时机的确定都应当尽早干预、规范管理,听从专业意见,确保母婴安全。

因此,城阳区人民医院产科团队很早就为张女士制定了详细的个性化产检方案。在孕中期时,张女士出现了妊娠期糖尿病的症状,科室团队立即为她制定了科学的饮食和运动计划,鼓励她保持心情愉快,严密监测血糖变化及胎儿

宫内情况。根据张女士身体情况,医院初步制定分娩方案,计划在34周入院,34—35周分娩。

龙凤三胞胎顺利出生

4月30日上午,张女士出现腹部规律胀痛,有过生产经验的她知道这是快要生了,家人赶紧将其送到城阳区人民医院产科。医生检查后,建议紧急进行剖宫产。

为保证母婴健康,医院高度重视,按照初定的分娩预案,立即组织产科、儿科、麻醉手术科、心血管内科、输血科、超声科等多学科会诊,就麻醉方式、术中

生命体征监测、术中出血止血方式、备血方案等着重讨论,制定手术方案。

完善各项术前准备后,当天中午,在多学科医护人员的协作下,城阳区人民医院成功为张女士实施了剖宫产术,三个宝宝顺利出生:大哥2365g、二妹2055g、三妹1950g。三个宝宝出生后,儿科医生立即给予清理呼吸道、保温等措施,随后转到新生儿科进一步观察。手术顺利结束,母婴4人平安。

目前,张女士和大宝、二宝已出院回家,三宝因“低出生体重儿、早产儿”,还需在监护室再接受一段时间的严密监测与专业照护,相信三宝很快就会与家人相聚。(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

我要青岛 我有建议 我要说话

民生在线

主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社
承办:青岛日报社互动中心、观海新闻、青岛新闻网
媒体联动:青岛日报、青岛晚报、青岛观澜、青岛网、青岛微视、青岛发布

农业银行青岛市分行党委委员、副行长王琦做客民生在线 打造有温度有特色适老化金融服务

早报5月8日讯 5月8日下午,农业银行青岛市分行党委委员、副行长王琦做客民生在线,围绕“积极赋能消费市场、做好‘养老金融’大文章、不断提升金融服务的可得性和便利性”主题与网民进行在线交流。

王琦表示,目前农业银行青岛市分行服务的“银发客户”超过150万人,围绕养老金融三支柱、养老场景、适老化服务等方面,该行多措并举,持续打造有温度、有特色的适老化金融服务。充分发挥网点覆盖城乡和线上线下融合的优势,积极宣传养老金账户的适合人

群、缴费标准及个人所得税优惠等内容,加深居民对个人养老金政策的了解。

农业银行青岛市分行还倾力推出“农情暖域”服务品牌,重点做好网点适老化建设。全辖157个营业网点配备老花镜、爱心座椅等助老服务、便民设施22种。对因行动不便、身体欠佳等原因无法亲临网点的客户,提供上门延伸服务。不断细化业务操作中的服务措施,推出了电子指纹签名系统,不便书写的客户通过“指纹签名”可以完成业务办理,上线自助设备、超级柜台大字版,方便“银发客户”观看和操作。

农业银行青岛市分行还依托安全、便捷、专业的线上金融产品,先后为8家养老

机构及青岛市老年大学提供线上缴费服务,发挥互联网金融优势,共建智慧养老平台,打造集合医疗护理、老人照护、订餐用餐等灵活多样的养老互联网服务,助力便捷养老,让老人和子女都安心。

访谈中,针对网友提出的“能不能推出农民创业贷款”问题,王琦介绍,农业银行青岛市分行与市农业农村局、市工商联、青岛市农业融资担保有限责任公司等联合推出了“齐鲁富民贷”“托管贷”“种子贷”“险贷通”“爱心贷”“易担贷”“民宿贷”等“琴岛”系列贷产品,符合条件的创业农户,可根据实际经营情况进行申请,贷款额度以实际调查审批为准,欢迎农户到农行营业网点申请办理。

访谈中,还有网友询问“个人如何查询征信报告”,王琦介绍,查询征信推荐3种方式,一是通过中国人民银行征信中心官网人口查询,二是本人持身份证件到青岛市征信报告自助查询网点查询,三是使用主要商业银行APP查询。欢迎市民登录中国农业银行掌上银行APP,点击“贷款”——“个人信用报告”——“立即查询”,授权后即可查询使用。

(观海新闻/青报全媒体记者 傅军)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市公安局
网谈时间:5月9日(周四)14:30—16:00

早报5月8日讯 心脏瓣膜病是一种常见的心脏病,瓣膜病患病率约为3.8%,中国约有2500万人遭受瓣膜病影响。通过手术修复心脏瓣膜,在不损害心脏瓣膜自身结构完整性的前提下,可以有效改善和恢复瓣膜以及心脏功能。

为提高心脏瓣膜疾病的综合治疗水平,提升心脏瓣膜外科修复技术的专业水平,5月8日上午,青岛市市立医院举行高层次人才引进签约仪式,与我国著名心外科专家、国内瓣膜修复技术引领者孟旭教授签订协议,建立长期深层次合作关系。

高层次引才注入“心”动能

国内顶级瓣膜修复专家孟旭签约青岛市市立医院

孟旭教授是国内二尖瓣修复技术应用和推广的第一人,曾任北京安贞医院心脏瓣膜和心脏移植中心主任、中国研究型医院学会心脏瓣膜病专委会名誉主委、亚洲心脏瓣膜协会中国分部主任,30多年主刀完成1万余例心脏瓣膜手术,擅长心脏二尖瓣瓣膜成形修复手术,尤其是风湿性瓣膜成形修复技术、重症瓣膜疾病治疗、

外科房颤治疗、心脏移植、ECMO辅助以及终末期心力衰竭治疗等。

孟旭教授到院工作后,参与指导心脏中心心脏瓣膜专业团队的临床、教学、科研和管理工作,建立健全心脏中心瓣膜诊疗新规范,领衔打造一支国内一流的新型瓣膜修复专业团队,进一步提升心脏中心心脏瓣膜疾病前沿诊断和外科

技术。在孟旭教授的带领和指导下,医院将集结心内科、心外科、麻醉手术科、心脏超声科等专业人员组建新型瓣膜修复团队,围绕有广泛发病率的二尖瓣疾病进行综合性治疗,筹建心脏瓣膜修复中心、介入瓣膜中心,组建山东省心脏瓣膜修复治疗联盟。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 谢小真)